



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-OBADIAH-002 & JONAH-001

俄巴底亚书 1:17-约拿书 1:3

查克 史密斯牧师主讲

题目：神的旨意

亲爱的朋友，您好，主内弟兄姐妹，平安，今天我们继续查考旧约小先知书。愿主的话语教导我们过敬虔的生活，遵主为大。

好，如果你有圣经，请一起翻开旧俄巴底亚书第 1 章。

俄巴底亚书的预言说到主的日子就要来了，耶和華的日子临到时，『在锡安山必有逃脱的人』。旧约别处的经文也预言在锡安山必有得赎的。保罗在新约罗马书里也引述了这一节经文说，神要再一次在以色列人中作工，把以色列人的硬心除去。罗马书 11 章 25 和 26 节说：『以色列人有几分是硬心的，等到外邦人的数目添满了，于是以色列全家都要得救。如经上所记：必有一位救主从锡安出来，要消除雅各家的一切罪恶』。这里引述了这段经文。

在其他先知书里，也有与俄巴底亚书这里平行的经文，神预言在末后的日子，要再次收纳以色列民，并复兴他们。神将会把他的新妇--以色列领回去，再一次赐福并眷顾她。

俄巴底亚书第 1 章 17 节说到：『在锡安山必有逃脱的人，那山也必成圣；雅各家必得原有的产业。』以色列民的地界会扩展到神应许要赐给亚伯拉罕、雅各和摩西的地方。

俄巴底亚书第 1 章 18 节说：『雅各家必成为大火；约瑟家必为火焰；以扫家必如碎秸；火必将他烧着吞灭。以扫家必无馀剩的。这是耶和華说的。』

以扫将被消灭，必无馀剩的。雅各、约瑟，以色列的各支派要占领他们的土地。

俄巴底亚书第 1 章 19 到 21 节说：

- [19] 南地的人必得以扫山；高原的人必得非利土地，也得以法莲地和撒玛利亚地；便雅悯人必得基列。
- [20] 在迦南人中被掳的以色列众人必得地直到撒勒法；在西法拉中被掳的耶路撒冷人必得南地的城邑。
- [21] 必有拯救者上到锡安山，审判以扫山；国度就归耶和华了 或归耶威。

俄巴底亚的预言基本上是针对以东而发，但这预言提到未来，当耶和华的日子临到时，神要再次赐福给以色列。那时，必有拯救者上到锡安山，主要统管神的国度。

好，我们接下去看约拿书。约拿是个有意思的先知。

约拿书第 1 章 1 和 2 节说：

- [1] 耶和华的话临到亚米太的儿子约拿，说：
- [2] 「你起来往尼尼微大城去，向其中的居民呼喊，因为他们的恶达到我面前。」

尼尼微是一个大城市。历史学家说，尼尼微实际上是古代最大的城市。约拿书中提到尼尼微是极大的城，有三天的路程，意思是你得花上三天的时间才走遍这个城市。从尼尼微城的一端走到另一端，一共要走三天。所以，尼尼微城的确很大。其实，尼尼微城的人口相当多，因为婴孩的数目就有六万。这些婴孩是无法分辨自己的左右手的小孩。一般四、五岁的小孩能够分辨自己的左右手。所以尼尼微城中五岁以下的幼童大约有六万。由此可以约略计算出整个尼尼微城的总人数。

尼尼微固然是一座大城市，但问题是，它又是个邪恶的城市。尼尼微城是亚述帝国的首都。历史上亚述人是极其残暴。历史的记载告诉我们，亚述人在战争中会弄残他们敌人的身体；或玷污战俘的尸体，在地上拖行他们；割掉四肢；割掉囚犯的耳朵、鼻子，拉出他们的舌头等等。亚述人非常残酷，用各种怪诞的手段来肢解战俘的身体。所以历史记载，亚述人围困将被攻陷的城市时，城里的居民宁可先行了断自己的生命。

亚述帝国最后把北国以色列灭了，其后攻打南国犹太，包围耶路撒冷城。耶路撒冷城最终遭到断粮断水，被围困起来。亚述王西拿基立派拉伯沙基带着威吓、褻渎神的信来找犹太王希西家。希西家便带着这信到神面前展开，说：「神啊！这个人说了，就会去做的。」西拿基立扬言当他们攻陷耶路撒冷陷时，要怎样残害犹太百姓，折磨他们。

希西家在神面前展开这封信，说：「主啊！你看他们说要做的这些事。神啊！他们有能力做这样的事。」其实，先知以赛亚一直在对希西家说：「希西家啊，你不要担心。神会看顾你。神会把你从亚述人手中救出来。神的手会把他们转送回去；亚述王会在自己国内被杀，所以希西家啊！你不必担心，只要相信神；神会处理一切。」但是，耶路撒冷城已经被 18 万 5 千亚述大军团团围住，这时候要相信神实在太难了！

耶路撒冷全城居民的粮食供应已经被切断，亚述军爬到城墙上对里面的居民喊话，说：「你们不要被希西家骗了，说什么『只要相信神』，那些以色列的神在哪里呢？叙利亚的神在哪里呢？被我们征服的列国，他们的神又在哪里呢？他们无法从我们手中救人，你们的神也没有办法救你们。不要再相信希西家说：『只要相信神』」。

城墙内的百姓听见这些威胁的话都恐惧战兢。他们又听到城外亚述军说要侮辱他们，要怎样灭掉以色列的每一个人；他们要折磨百姓，把他们弄成残废。但是，在城内以赛亚却说：「嘿！希西家啊！你要冷静，不要担心。神会眷顾我们；祂会把他们交在你的手中！不用担心，希西家。」

一天早晨，以色列百姓起来，跑到城墙上去看围城的亚述军，却惊讶地发现所有的亚述军人都死了。18 万 5 千人竟然全都被杀死，躺在地上。原来耶和華的天使在前一个晚上巡行亚述军营，把他们毁灭了。亚述王西拿基立逃回亚述去。他进入他的神——临门庙里的时候，他的两个儿子把他暗杀了，然后他们逃到亚美尼亚去。西拿基立的另一个儿子取代他作王。但是亚述帝国的实力已经被摧毁了。

好，我们回头讲约拿书。这时候，神吩咐约拿说：「你起来往尼尼微大城去，向那些邪恶的居民说预言。」当时，亚述帝国的势力正在冒起。当时，亚述帝国还没成为世界的霸权。那时，埃及、叙利亚以及亚述国正在互相竞争。亚述帝国渐渐获得优势，取得权力，成为以色列及犹太国的威胁。就在这个时候，神对约拿说：「你起来往尼尼微大城去，向其中的居民呼喊，因为他们的恶达到我面前。」

约拿书第 1 章 3 节说：「约拿却起来，逃往他施去躲避耶和華；下到约帕，遇见一只船，要往他施去。他就给了船价，上了船，要与船上的人同往他施去躲避耶和華。」

尼尼微城位于以色列的东北。约拿却往南边走，上了一艘往西边航行的船。他想逃脱神的呼召。神要他去给外邦人传道，他不愿去。有感于自己的民族精神，他认为救恩是属犹太人的，不属乎外邦人。所以他想不到外邦人那里去，就往约帕去，躲避神要他去向外邦人传道的呼召。

有趣的是，几百年后，同样在约帕城，彼得在硝皮匠西门家的屋顶上，看见一张布从天上降下来的异象。这张布的四角被系着，上面有各样的飞禽走兽、昆虫。主指示彼得：「起来，把牠们宰了吃。」彼得反对说：「主啊，我从来没吃过任何俗物或污秽的东西。」神对他说：『神所洁净的，你不可当作俗物。』这样一连三次，彼得心中困惑，心想：「这到底是什么意思？」主对他说：「现在门外有人要找你，你跟他们去，也不用多问，我会告诉你该怎么做。」同样发生在约帕，彼得被呼召将福音传给外邦人。这实在是很有意思的巧合。

约拿在约帕上了一艘船，想逃离对外邦人传道的呼召；而彼得则在约帕被呼召：「到外邦人中去传道。」在约帕，神在彼得身上做工，使福音的大门对外邦人敞开。

约拿想要逃避主的面，于是起来往他施去。圣经学者对他施的地理位置有不同意见。有的认为他施在西班牙；有的说他施在英格兰。认为他施位于英格兰的，占大多数。不管他施在哪儿，他施都是当时人们所知道的最远的地方。他施可说是远离人类文明之地，远在天崖海角！你无法到他施更远的地方去。他施再过去，就是波涛险恶的大西洋。那里的某处是吞灭船只的深渊险地。船只掉进去，就要完全被淹没而遗忘。船只行经大西洋，到了那里，永不能回航。他们肯定到了世界的边缘，在某处消失的无影无踪了。所以你要是敢去的话，最远也只能到他施。约拿说：「我要远远地躲避神，越远越好！我要去他施，躲避神的呼召，离开神的同在。」

很多人确实犯同样的错，试图把神局限在一个地方，好像神只长久住在某一个地方，不会住在其他地方。似乎神居住在圣殿中，不会常常到你家里来。你也许会说：「啊，我要到教会去祷告，这样我能更加亲近神！我还要上山去祷告，因为我会更靠近神！」不，你错了！神充满全地，整个浩瀚的宇宙都是神的居所。

天文物理学家在讨论宇宙中的一些有趣现象，其中之一就是黑洞。目前，有一些有关黑洞的有趣理论。你知道，所有物质都是由扩展的原子构成；而原子都有原子核，并由质子组成，周边有电子环绕。原子内的空间比固态物质更大。如果把氢原子内所含的质子比喻为篮球，那么环绕在周边的电子则有三千英哩远。这样一比，让你氢原子的空间有了一个概念。

事实上，科学家认为，当你身体里面的所有原子瓦解的时候，就没有空间存在了，只剩下质子和电子的固体物质，你会变得好像一粒微小的沙尘一样。但有趣的是，这粒像尘埃一般的颗粒却跟你的体重一样重。

科学家也说，如果你挤压地球你知道，地球直径有八千英哩，那么你离地球的中心有四千英哩之远。所以你是在地球中心四千英哩以外。然后你用磅秤量一量体重。而你挤压地球，假设地球的大小就像篮球一样吧！你会很靠近地球中心，这时你的重量将超过一亿吨。

如果你继续压紧地球，压得非常紧，最后所有东西都会消失，而造成一个黑洞，因为这时候中心的引力非常大，连光也无法逃脱这个巨大的引力。由于这引力非常强大，所有的光线都进入中心里面去了。

这就是目前的黑洞理论。根据一些天体物理学家的理论，如果你进入这黑洞，你会进入这黑洞中的一个全新宇宙里去。在那个全新的宇宙中，如果你再压缩一样物体，可以在那个宇宙中产生其他的黑洞。如果你再次进入那个新的黑洞，就可再次进入另一个全新的浩瀚宇宙中。这听起来不就像科幻小说吗？但这就是天体物理学家们告诉我们的黑洞理论。

最后，我们说说约拿吧！约拿说，他要逃离神的同在，但这根本做不到。因为即使你进入其中一个黑洞里，进入一个全新的宇宙中，神也在那里，神充满整个宇宙。可见，你根本无法逃避神。不管你在哪儿，你都躲不了神。

约拿认为他可以逃避神，这实在是骗人的谎言。约拿认为自己躲避神的呼召后，可以过得更好，这也是骗人的谎话。这是个骗局，是个谎言。很多人活在同样的错觉中，以为：「我活在神的旨意之外会更好！」

今天这位听众提出有关禁食的问题，他说：

亲爱的查克老师，有人说，禁食这个属灵的操练能够真正引起神的注意。禁食向神证明我们是认真的。这个人又说，我们应该每个月安排禁食时间；禁食加上祈祷和研读圣经能够使灵命振奋。如果这是真的话，那为甚么不在我们一般基督徒生活中大力推广呢？

我相信，在我们基督徒的生活中，禁食是很重要的操练。我们每天都要摄取营养满足身体的需要，可是我们的灵往往却在挨饿。也许我们只在礼拜天上教会，在教会中我们的灵命得到供应。但是，一个礼拜只吃那么一餐，很难存活的。其实，禁食就好像捣乱了每天的生活次序。在我应该吃东西来增加体力的时候，却去喂养我的灵，使我的灵命变得更加强壮，但肉体上却衰弱了。因此，要想使我们的灵强壮，禁食是一个好的方法，而同时让肉体相对的衰弱。